

# 参观化州中垌农耕博物馆活动小记者优秀习作选登

## 感受年代 感恩现在

茂名市文东街小学 四(1)班 祝星耀 编号:240217 指导老师:邹燕眉



面上的电子产品琳琅满目,还有5G网络,我们现在的幸福生活多了。

看着一件件不同年代的展品,听着讲解员的解说,我不禁感叹:随着年代的变迁,生产、生活工具和器具也在不断地变化,我们应该感恩老一辈的辛勤付出,是他们一代一代的创新与传承才有了我们现在的美好生活。

我们参观结束后,就到了午餐的时间,大家肚子都发出了咕咕的叫声,然后我们就坐上大巴前往饭店了。

我们到达饭店,第一道菜是开局的汤,喝起来鲜甜无比,后面的菜陆续上齐了,有松鼠鱼、炒粉丝、红烧茄子、虾仁、鸡蛋羹……没想到化州有这么好吃的。

吃完饭后,下一个目的地是文光塔,文光塔有十几层塔高,在阳光的照耀下十分耀眼。文光塔有非常悠久的历史,许多人都会慕名来这里玩。

最后我们来到了终点站——化州革命历史陈列展馆。刚来到我就看到了一些人脸雕像,近看才了解发现,这些雕像都是对化州做出杰出奉献的人。顿时,我心中肃然起敬。然后我又发现另一座墙上都是献出宝贵生命的战士,站在这里让我们感受到自己似乎也回到了那个战争的年代……后面我看到许多战争留下的东西,都非常有价值。

在这次活动中,我感受到现在美满生活的来之不易,都是前辈们用鲜血换来的,所以我要好好学习,长大后为祖国做出贡献!

4月21日,茂名日报社组织我们小记者参加一场“识苦思甜”的教育活动——参观化州中垌镇农耕博物馆和化州市革命历史陈列展。那天,虽然下着大雨,但却阻挡不了我的热情。爸爸像平时一样,早早地第一个把我送到日报社,这一次风雨无阻的特殊体验特别刺激。我签到完后就上了大巴车。

一个多小时后,我们终于到了博物馆。在那里,我们看见许多老物品:有织布机、录像机、相机、电视机、石磨、水车……这些东西比我们现代的破旧许多。看到眼前的一切,今昔对比,我深深感受到今天的生活真是来之不易。我听解说员说,以前的电视信号不好,一个村子只有一户人家有电视。那时,大家只能坐在一起看电视,信号还特别差,时不时还会出现花屏的现象。而现在却不同了,市

## 识苦思甜了解农耕发展

茂名市文东街小学 二(1)班 李美璐

编号:240201 指导老师:黄晓梅



第二站:杜鹃花长廊。天空中飘着蒙蒙细雨,我撑着伞来到了一大片绚丽多彩的花长廊,我惊奇地问:“这是什么花呢?多美呀!”讲解员告诉小记者们,这是杜鹃花。这里盛开的杜鹃花争奇斗艳,花朵粉红色的,成了一条开满鲜花的长廊,长廊两边的杜鹃花上挂着一滴滴小雨点,好像是“天气”阿姨给我们寄来的礼物一样,这是多么美好的礼物啊。小记者们快活地蹦呀跳呀,欣赏着大片美丽的杜鹃花长廊。杜鹃花开得是那么漂亮,那么灿烂。

吃完午饭,我们来到了第三站:文光塔。文光塔非常高,在文光塔下,有的小记者在拍照,有的在欣赏文光塔的独特之处,还有的在旁边休息。在欢声笑语下,我们来到了最后一站——化州革命历史陈列馆,这里记录了许多革命先烈的故事,我最记得的一个故事:冲锋号的故事。这个故事让我感受到了革命先烈的艰苦奋斗、伟大奉献的精神。

今天虽然下雨,但是我收获了满满的农耕知识,真是快乐而幸福的一天。大家脸上都露出开心的笑容,最后依依不舍地回家。

4月21日,我跟随茂名日报社小记者们一齐来到了第一站:农耕博物馆。走进农耕博物馆,我看到了“独轮车”“火叉”“风箱”等。独轮车又叫鹿车、手车、土车。火叉(俗称)草叉,是上世纪七八十年代农村厨房用的一种工具。风箱是用来产生风力的设备,由一个木箱和一个推拉的木制手把及活动的木箱构成。在博物馆讲解员的介绍中,我认识了许许多多的农耕工具,感受到以前人们生活的艰苦与智慧。因为农产品的耕种真不容易,所以我们要爱护好环境,珍惜我们平常吃的食物。

## 难忘的一次活动

化州市下郭街道中心小学 二(4)班 杨雅岚 编号:243202 指导老师:陈红丹



今天,我参加了小记者的活动,由于是第一次参加这样的活动,我非常激动。首先,我们来到化州农耕博物馆参

观。一走进大门,首先映入眼帘的就是一台木头制作的水车。我想起妈妈跟我讲过她小的时候,外婆耕田时就是依靠水车把小河里的水引到田里,灌溉农田。农耕博物馆里展示了很多旧时代的农具,让人目不暇接。

接着,大巴车载着我们来到了化州市文光塔。历史悠久的文光塔上面装饰着霓虹灯,晚上可以发光,可漂亮了。塔上还刻着碑文,又高又雄伟。

我们玩得正开心时,带队老师走过来:“请各位小记者上车,我们去吃饭啦!”一说到“吃饭”两个字,我们立马来了精神,大家都开开心心地上了车。来到饭店,小记者们找位置坐好,老师点菜给大家吃。有我最喜欢的糖醋鱼、蒸蛋羹等等,十分美味。

这真是让人难忘的一天啊!

## 意义非凡的化州之旅

茂名市祥和中学附属小学 四(5)班 黄芯语

编号:240901 指导老师:陈智洋



每次只能洗三件衣服。听妈妈说她很小的时候,衣服就是用这种洗衣机洗的。我还看见了一辆卖雪条的自行车,它后座上装着一个类似冰柜的大箱子。妈妈说她小时候可买过不少这种单车搭售的雪条呢!

午饭后,小记者们还参观了化州市文光塔和化州市革命历史陈列馆。在革命历史陈列馆,我们看见了许多化州市革命时期军队的用品,有军用水壶、军用饭盒,还有各种枪支等等。在这里,我们不仅参观了各种展品,还了解了许多革命烈士的英勇事迹,是他们用汗水、用鲜血,甚至牺牲生命换来了我们今天的幸福生活。向革命烈士致敬!

这次化州之旅意义非凡,不仅让小记者们了解旧时的农耕生活,还认识到我们今天的幸福生活来之不易。我们一定要珍惜现在的幸福生活,时刻牢记自己是共产主义接班人,好好学习,天天向上!

“嘟嘟”大巴车来啦,一群背着采访包的小记者迫不及待地上了车。今天虽然下着雨,但我们风雨无阻照常开始今天的旅程。

首先,我们来到了化州农耕博物馆。这里是一个专门收集上世纪中后期粤西农村生产生活用品和老物件的博物馆。展品多达一千余件,让人大开眼界。在这么多展品中,令我印象最深刻的就是那个压力洗衣机,虽然它是个洗衣机,但它只高到我的膝盖,



欢迎关注  
“茂名小记者”微信公众号